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Kedves Barátunk! 
 
Szeretettel köszöntünk a Zöld (leánykori nevén Ökopolitikai) Nyári Egyetemen! Az esemény 
immár hagyományos színfolt a magyar és az európai ökopolitikai mozgalom életében. Idén 
hatodik alkalommal adunk teret több száz érdeklődőnek, előadónak és önkéntesnek, hogy öt 
napon át betekintést nyerhessen az ökológiai gondolkodás rendszerébe, új témákat, 
projekteket és tettestársakat találjon. A hagyományokhoz híven alapvető célunk, hogy az 
ökológiailag tudatos és a társadalomért felelősséget viselő gondolkodási és cselekvési 
mintákat szeretnénk minél szélesebb körben elterjeszteni. Idén a 2014-es európai parlamenti 
és magyarországi választások, valamint az Állampolgárok Európai Éve adnak ennek 
aktualitást. 
A demokráciával, részvétellel, érdekérvényesítéssel foglalkozó előadások, workshopok és 
tréningek mellett gazdag szakmai program részesei is lehetünk, többek között az 
állatvédelem, a fenntartható közlekedés vagy az oktatás témájában. Előadóink lesznek neves 
európai parlamenti képviselők, nemzetközi és magyar közéleti személyiségek, kutatók. 
Kiemelt programunk lesz a Krétakör társulat Hamlet előadása és új elemként jelennek meg az 
útibeszámolók. Természetesen idén is lesz tábortűz, koncertek, jó társaság, és a 
részvételiséget ki lehet próbálni kicsiben, tábori körülmények között, mivel minden 
táborlakónk egyben önkéntesünk is lesz. 
 
Újabb feledhetetlen öt napnak nézhetünk elébe, jó pörgést és kellemest pihenést kívánnak: 

 
 

a Szervezők 
 
És akik nélkül ez nem jöhetett volna létre: 
 
A 6. Középkelet-európai Zöld Nyári Egyetemet az Ökopolitikai Műhely Alapítvány szervezi, 
együttműködve a Zöld Fiatalok Egyesülettel, az Európai Fiatal Zöldek Szövetségével, a Zöld 
Európai Alapítvánnyal, az Európai Zöld Párttal, a Zöldek/Európai Szabad Szövetség Európai 
Parlamenti képviselőcsoportjával,  a Friedrich Ebert Alapítvánnyal és a Zöld Szabadegyetem 
Egyesülettel.  A rendezvény támogatói a Heinrich Böll Alapítvány és számtalan egyéni 
adományozó.   
 



 

 

Hasznos információk 
Részvételi tábor 

A Nyári Egyetem részvételi alapon szerveződik, tehát mindenkitől elvárjuk, hogy segítője, aktivistája is 
legyen a tábori életnek. Így a tábor teljes ideje alatt mindannyian együtt felelünk a programok és az 
étkezések sikeres lebonyolításáért, a szervezők csak a megfelelő koordinációról gondoskodnak. Nem 
hosszú órákat elvevő teendőkre kell gondolni, hanem olyan apró feladatokra, mint pl. a termek 
előkészítése és a tisztaság megteremtése. Szeretnénk, ha éreznétek, hogy ez a tábor elsősorban a 
Tiétek. Mindent lehet, de a jó hangulathoz és a gördülékeny megvalósuláshoz a te önkéntes 
munkádra is szükségünk van! A feladatokat egymás között felosztva, azok percek alatt elvégezhetőek. 

 Kis lépés az embernek, nagy ugrás a közösségnek! ;-) 
 

A tapasztalatok alapján szeretnénk kiemelni pár fontos játékszabályt, megtoldva egy-két jó tanáccsal, 
gyakorlati tudnivalóval: 

 

Étkezés 

A napi négyszeri étkezés (reggeli-ebéd-uzsonna-vacsora) költségeit a részvételi díj tartalmazza. A 

táborban minden étkezés, amit mi biztosítunk, vegetáriánus lesz. Az étkezéseket a Kétker-Étkem 
csapata fogja biztosítani. A szobákban ételt csak hermetikusan zárható edényekben tároljatok, 
különben pillanatok alatt ellepnek benneteket a hangyák. 

 

Büfé 

A tábor területén pénztárcabarát házi sör, bor, pálinka, szörp, valamint fair trade kávé és tea áll majd 
rendelkezésetekre. Esténként gofri is lesz! 

 

WC és fürdőhasználat 

A vécékbe szigorúan TILOS bármilyen oda nem való tárgyat beledobni, mert eldugul (bugyi, zokni, 
hűtőszekrény). Tudjuk, hogy ezt ti is tudjátok, de a korábbi tapasztalatok alapján (félnaponta elduguló 
vécék például üvegpohár, ruhadarabok miatt) úgy tűnik, ezt sosem lehet elégszer elmondani. És 
kérünk titeket: csak víztakarékosan! 

 

Eszközök 

Az eszközökre vigyázni kell. Ha valamit eltörsz, tönkreteszel, nem rendeltetésszerűen használod, ki kell 
fizetnie (felgyújtod a faházat, székekből barikádot építesz, poharakat dobálsz vagy raksz el emlékbe, 
stb.). Tehát arra kérünk titeket, hogy vigyázzatok mindenre! Aki tud, hozzon övre akasztható saját 
poharat, fémbögrét – ez nagyon praktikus és menő!  

Hozzál polifoamot, jó rajta ücsörögni és kölcsönadhatod annak, aki szeretne jógázni reggelenként!  

Evőeszközök, bicska, dugóhúzó, sörnyitó is jól jöhet, repohár idén is lesz. 

A gyerekprogramokhoz emellett hozzatok a gyerekeknek sapkát, kulacsot, naptejet, vízipisztolyt, 
kisvödröt (vagy egyéb vizes homokozó játékot), olyan játékot, amit szívesen  megosztotok. 

 

Dohányzás 

A tábor területén csak a kijelölt helyen lehet dohányozni. Ha száraz idő lesz, kifejezetten kérünk 
titeket, hogy tartsátok be ezt a szabályt. Akinek van hordozható fém csikk-bilije, az hozza bátran. A 
csikkeket ne dobáljátok szét. 

 

Úszás 

Úgy hallottuk, a tábortól nem messze van egy egész nagy kád víz... 

 



 

 

Kullancsok és szúnyogok 

is előfordulhatnak a tábor területén. Hozzatok magatokkal rovarirtót, krémet, stb. Vizsgáljátok meg 
magatokat naponta. A szervezőknél lesznek speciális kullancscsipeszek, tőlük kérhettek. 

 

Regisztrációs és infópult 

A tábor központjában lesz, kiadványokkal, érdekességekkel és segítőkész önkéntesekkel. Itt fogtok 
regisztrálni is. Az infopult reggel 9 órától este 8 óráig tart nyitva. 

 

Értékek 

Nyomatékosan kérjük, ne hozz magaddal nagy értéket képviselő tárgyakat, műszaki cikkeket, 
ékszereket. Amennyiben mégsem tudsz nélkülük meglenni erre a néhány napra (Internet akkor lesz, 
ha hozol magaddal), akkor ezek elzárhatóak lesznek. Ennek kulcsa mindig annál lesz, aki épp az Infó 
pultnál ül. 

 

A környék 

A tábor közelében van bolt és egy meleg ételeket is árusító büfé/kocsma, valamint strand is.  

 

Nyelv 

Az előadások/szemináriumok egy része angolul lesz. Akiknek ez nehézséget jelent, azoknak 
suttogótolmácsolással, illetve tolmácsgépes szinkrontolmácsolással fogunk segíteni. 

 

Kézműves programok 

A kézműves programokhoz nem szükséges készülnöd semmivel, kivéve a batikolást. Amennyiben 
batikolni szeretnél, kérünk, hozz magaddal a méretedben egy sima, fehér pólót. 



 

 

 

SZAKMAI PROGRAMOK 
 

 

SZERDA 
14:00 - 16:30 

Rachel 
Carson 

Interkulturális workshop 
EN 
(HU) 

14:00 - 16:30 Jane Godall Amnesty International emberi jogi kvíz HU 

14:00 - 16:30 
Herman 

Ottó 
Bevezetés a részvételi akciókutatásba: Üzenet a 
szegedi cigány szegregátumokból 

HU 

16:30 - 17:00 Büfé KÁVÉSZÜNET 
EN, 
HU 

17:00 - 17:15 
Herman 

Ottó 
Tábornyitó 

EN, 
HU 

17:15 - 19:00 
Herman 

Ottó 
A technokrácián és populizmuson túl - a demokrácia 
állapota Európában 

EN, 
HU 

19:00 - 20:30 Étkező  VACSORA- hazaiból 
EN, 
HU 

 
14:00 - 16:30 Interkulturális workshop  (Rachel Carson), EN or HU 

Az interkulturális tanulás workshop során magunkat, a környezetünket vizsgáljuk. Nem csak a tágabb 
értelemben vett közösségünk (az európai közösség és a saját országunk) normáit, sztereotípiáit és a 
jogszabályi környezetet vesszük a beszélgetés és a feladatok alapjául, de megpróbálunk válaszokat is 
találni a felmerülő, a hétköznapokat is érintő társadalmi kérdésekre. 

Tréning,trénerek: Hutvágner Zsófia, Csikós Gábor 
 
14:00 - 16:30 Amnesty International emberi jogi kvíz (Jane Godall),  HU 

Gyűlölet és bűncselekmény. A két kifejezést érteni véljük. De mi van, ha összerakjuk a kettőt eggyé? 
Az interaktív műhely olyan történeteket dolgoz fel, amelyekben az áldozat nem „véletlenül” vált az 
elkövetők célpontjává. Stigmák, ügyek, a jog eszközei és korlátai, a társadalmi közeg. - Az Amnesty 
Magyarország workshopja. 

Tréning, moderátorok: Várnagy Emma, Fenyvessy Szilvia, az   Amnesty International önkéntesei 

 
14:00 - 16:30 Bevezetés a részvételi akciókutatásba: Üzenet a szegedi cigány 

szegregátumokból (Herman Ottó),  HU 

A részvételi akciókutatás során kutatók és résztvevők együtt dolgoznak valamely problematikus 
helyzet vagy tevékenység megvizsgálása, és annak jobbra fordítása érdekében. Célja tehát kifejezetten 
a pozitív társadalmi változások előidézése. A kutatási szerepben résztvevők tudatosan igyekeznek 
alkalmazni a tudományos megismerés szabályait, miközben folyamatosan és rendszeresen 
együttműködnek az érintettekkel. A folyamat azonban nem áll meg a kutatási adatok elemzésénél és 
az eredmények tudományos publikálásánál (adott esetben nem is ez a fő célja), hanem az 
eredményekre építve az érintettek javát szolgáló akciót, akciókat igyekszik megvalósítani velük együtt. 



 

 

A workshop az akciókutatás elméletét és gyakorlatát egy konkrét példán keresztül mutatja be, amely a 
helyi cigányság civilszervezeteinek, képviselőinek, a szegedi romatelepen élőknek, illetve egy szegedi 
akciókutató csoportnak az együttműködésével zajlik 2011 februárja óta. A projekt célja a helyi 
cigányság élethelyzetének javítása, érdekérvényesítő képességének növelése, a helyi cigányság 
élethelyzetének, szempontjainak, igényeinek városi közéletben való megjelenítése, valamint a 
többségi társadalom és a helyi cigányság közötti párbeszéd elősegítése.  

Workshop, moderátor: Málovics György 

 
16:30 – 17:00 KÁVÉSZÜNET (Büfé)  
 
17:00 - 17:15 Tábornyitó (Herman Ottó) EN, HU 

Temesvári Szilvia, Maria Dokupilova, Claude Weinber, Mező János, Cserny Vilmos 
 
17:15 - 19:00 A technokrácián és populizmuson túl - a demokrácia állapota Európában 

(Herman Ottó) EN, HU 

Zord idők járnak a demokráciára. Az elmúlt évtized ún. terrorizmus elleni harca jelentősen korlátozta 
a szabadságjogokat. A „kalózkodás” elleni küzdelem nevében a szerzői jogokkal üzérkedő 
médiaóriások rendkívüli nyomást gyakorolnak az államokra, hogy azok minél jobban megregulázzák a 
modern kommunikációs csatornákat, melyek forradalmasították a nyilvánosságot és a civil 
kezdeményezési lehetőségeket. A gazdasági válság, amely a neoliberális dereguláció és a korlátlan 
konzumerizmus következtében alakult ki, olyan radikális változásokat hozott, melynek 
következményeként a döntéshozatal meg nem választott és ellenőrizetlen intézményekhez került át a 
kormányoktól és a parlamentektől. Az EU tagállamai a szuverenitásuk egyre nagyobb részét ruházzák 
át Brüsszelre, de az állampolgároknak nem állnak rendelkezésükre ugyanazok a demokratikus 
ellenőrző eszközök, mint nemzeti szinten. Egyes kormányok, mint például a magyar, igyekeznek 
populista magyarázatokkal hangsúlyozni az Európa-ellenességet, de mindezek sajnos tovább erősítik a 
euroszkeptikus, nacionalista és szélsőséges erőket. Valóban leáldozott a demokrácia ideje? Hogyan 
tudjuk egyszerre megvédeni a demokráciát a tekintélyuralmi rezsimekkel, a technokrata 
hatalmaskodókkal és a populista mozgalmakkal szemben? Demokratikussá tudjuk tenni az Európai 
Uniót? És az Európai Unió meg tudja védeni a demokráciát a tagállamokban?  

Előadók: Babarczy Eszter, Elek István, Balavány György, (mod) 

 
19:00 - 20:30 VACSORA (Étkező)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

CSÜTÖRTÖK 
8:30 - 10:30 Étkező REGGELI EN, HU 

9:00 - 10:30 
Herman 

Ottó 
Az informatika kora: Kihívás vagy lehetőség a zöld 
gazdaság szempontjából? 

EN, HU 

9:00 - 12:30 
Jane 

Godall 
GEF/FYEG kampánytréning fiatal zöld aktivistáknak 

EN 
(HU) 

10:30 - 12:30 
Rachel 
Carson 

Fenntartható-e a közlekedés? EN, HU 

10:30 - 12:30 
Herman 

Ottó 
Minek nevezzelek? A második Orbán-kormány a 
politikai rendszertanban 

EN, HU 

12:30 - 14:00 Étkező EBÉD EN, HU 

14:30 - 22:00 
Külső 

helyszín 
Akciótréning EN 

14:30  16:30 
Rachel 
Carson 

Hamlet.ws  EN, HU 

16:30 - 17:00 Étkező UZSONNA EN, HU 

17:00 - 19:00 
Herman 

Ottó 
Pénzügyi rendszerek újraszabályozása EN, HU 

19:00 - 20:30 Étkező VACSORA EN, HU 

 
08:30 - 10:30 REGGELI (Étkező)  
 
09:00 - 10:30 Az informatika kora: Kihívás vagy lehetőség a zöld gazdaság szempontjából? 

(Herman Ottó) EN, HU 

Az AcrhiCAD és a zöld építészet viszonya. Hogyan változtatja meg az informatika kora az emberiség 
életét? Az ipari forradalom egy új mérföldköve, vagy valami más? A tudásalapú társadalom viszonya 
az ipari forradalom társadalmához képest. Az oktatás szerepének változása. A tehetségek szerepe, 
verseny a tehetségekért. 

Bevezető, előadó: Bojár Gábor 

 
09:00 - 12:30 GEF/FYEG kampánytréning fiatal zöld aktivistáknak (Jane Godall), EN, HU 

Köztudott, hogy a 2014-es európai választások egyre közelednek. Itt az idő, hogy elkezdjünk 
felkészülni! Az idei év célja, hogy összehozzunk egy nemzetközi kampányt, összehangolva ötleteinket, 
egy jobb és zöldebb Európa megteremtésének érdekében. Ahhoz, hogy mindezt elérjük, európaszerte 
fel kell készítenünk a zöld aktivistákat, hogy keményen dolgozzanak a közös kampányban és küzdjenek 
a szavazatokért saját hazájukban. 

A Nyári Egyetemen megrendezésre kerülő tréningek egy tréningsorozat részei, melyet a Zöld Európai 
Alapítvány támogat. A Fiatal Európai Zöldek Szövetsége (FYEG) kampánycsapatának trénerei idén 
nyáron minden zöld tábort és nyári egyetemet felkeresnek, hogy minél több olyan aktivista juthasson 
kellő tudáshoz és motivációhoz, aminek birtokában önállóan képesek lesznek egy sikeres kampányt 
megalkotni és véghezvinni. A különböző modulok keretein belül a résztvevők játékok és 



 

 

csapatmunkák során ismerhetik meg a kampány háttéranyagát és sajátíthatnak el olyan képességeket, 
melyek az eredményes kampányoláshoz és az európai zöld együttműködéshez szükségesek. 

A motivációs rész során az előző kampányokból fogunk mutatni felvételeket. Minden résztvevő 
meríthet az ötletekből és megtervezhet egy saját mintakampányt, amit egy kis szerepjáték keretén 
belül be is mutathat.  

A kampány-manifesztó modul az eddig elkészült szakpolitikai szövegeket mutatja be, hogy aztán a 
résztvevők visszajelzéseket adjanak róla. A résztvevők megismerkedhetnek minden egyes témával és 
javaslatokat tehetnek a szövegek további alakítására.  

A kampánystruktúra modul célja a kampányterv és a különböző elemeinek (háttéranyagok, busztúra, 
online kampány stb.) bemutatása. Ezt a workshopot interaktívra tervezzük azzal a céllal, hogy a 
résztvevők aktívan gondolkodjanak közben a terveikről, a kampányról úgy általában és azon, hogy a 
lehetőségekből mit szeretnének saját maguk megvalósítani. 

Tréning, Moderátor: Antonela Ramljak 

 
10:30 - 12:30 Fenntartható-e a közlekedés? (Rachel Carson) EN, HU 

Komoly ellentmondás feszül a közlekedési ágazat jelentős társadalmi költsége (károsanyagkibocsátás, 
zajrezgésszennyezés, baleseti kárai és egészségi kockázatai) illetve a komoly fuvarozói igényű 
gazdaság, és a motorizált egyéni mobilitás iránti igénynövekvő szintje között. A panel résztvevői arra 
keresik a választ, hogy milyen irányú összközlekedési stratégiával, közlekedésbiztonsági, 
forgalomtechnikai előírásokkal, közlekedési alternatívákkal vagy informatikai támogatással tudjuk a 
jelenlegi helyzetet fenntartható irányba fordítani.  

Workshop, előadók: Veresné Szombathy Hortenzia, Hanák Tímea, Forrainé Hernádi Veronika, Bencze-
Kovács Virág, Hóz Erzsébet, Tóthné Temesi Kinga (mod) 

 
10:30 – 12:30 Minek nevezzelek? A második Orbán-kormány a politikai rendszertanban 

(Herman Ottó) EN, HU 

Az önmagát a Nemzeti Együttműködes Rendszerének nevező kormányzatot és az általa mostanra 
kiépített politikai struktúrát és kultúrát sokan sokféleképp minősítették. Centrális erőtér, 
putyinizálódó, irányított vagy illiberális demokrácia, maffiaállam, neokorporatív vagy fasiszta 
berendezkedés, újfeudalizmus -- hogy csak néhányat említsünk. Elszakadva a publicisztikai irodalom 
megállapításaitól történeti szempontból vizsgáljuk meg, hogy a valóban látványos gyorsasággal 
építkező kurzust lehet-e egyáltalán rendszernek vagy akár csak korszaknak nevezni, vagy nincs többről 
szó, mint egy markáns kormányzati ciklusról. A workshop elején a közönség bevonásával próbáljuk 
meg felrajzolni a kurzus profilját és kialakítunk egy közös valóságészlelést, majd történész vendégeink 
segítségével megkeressük a leginkább hasonlatos történelmi példákat, és elhelyezzük hazánkat az 
Észak-Koreától Skandináviáig terjedő skálán. 

Mindezt azért, hogy aztán egy időre félretehessük a demokrácia leépítéséről szóló teoretikus vitákat, 
és inkább a helyreállítására, kiterjesztésére koncentráljunk. A workshop végén közösen megkeressük 
azokat a pontokat, ahol azonnali, illetve közép- vagy hosszútávú beavatkozásra van szükség és 
lehetőség egy jól működő, erős köztársaság kialakítása érdekében.  

Szeminárium, előadók: Edouard Gaudot, Pető Andrea, Csigó Péter, Tordai Bence (mod) 

 
12:30 - 14:00 EBÉD (Étkező)  
 
 
 
14:30 - 22:00 Akciótréning (Kölső helyszín) HU 



 

 

A képzés célja, hogy az érdeklődők gyakorlati tapasztalatokat szerezzenek arról, mivel jár egy 
erőszakmentes akció, az ellenzéki mozgalmakban mind gyakoribb polgári engedetlenség. Milyen 
érzés, mire és hogyan lehet készülni, mire kell ügyelni ahhoz, hogy egy akció után is jól érezzük 
magunkat. Csak komoly érdeklődőket várunk, olyanokat, akik a képzésen elejétől végéig részt 
vesznek, - cserébe a trénerek izgalmas és alapos, hasznos közös munkát ígérnek. Aztán találkozunk a 
barikádokon!  

Trénin: Kalocsai Kinga, Vay Marton, Misetics Bálint  

 
16:30 - 17:00 UZSONNA (Étkező)  
 
17:00 - 19:00 Pénzügyi rendszerek újraszabályozása (Herman Ottó) EN, HU 

Miközben Európa továbbra is egy példa nélküli pénzügyi és gazdasági válsággal és elfogadhatatlan 
mértékű munkanélküliséggel küszködik, nyilvánvaló hogy új megközelítésre van szükség. A gazdasági 
válság felfedte a bankszektor alulszabályozottságát, és hogy mennyire nem felel meg a társadalom 
igényeinek akár gazdasági, akár társadalmi értelemben. A bankok alkalmatlansága tevékenységük 
kockázatainak kontrollálására a válság egyik lényeges oka, és továbbra is negatív hatást gyakorol a 
legtöbb deficites országban. Annak ellenére, hogy a hatalmas bankmentő programok 
kedvezményezettjei voltak és jelentős hosszútávú kölcsönöket kaptak az Európai Központi Banktól, a 
legtöbb bank továbbra sem hajlandó a reálgazdaságot hitelezni. A válság első éveiben általános 
meglátás volt a nyilvános diskurzusban hogy a kockázatos pénzügyi termékek szigorú szabályozásra 
szorulnak. Ennek ellenére a nagyszámú EU-s „válságcsúcs” csak arra volt képes, hogy megszorító 
intézkedéseket produkáljon, amelyek tovább fojtogatják a reálgazdaságot, miközben a pénzügyi 
szektor pénzelte lobbisták hada újra egyre inkább sikeresen hátráltatott és vizezett fel bármilyen 
szabályozást, amely arra törekedett, hogy kiengedje a gőzt a pénzügyi lufiból. Ahogy a dolgok ma 
állnak, még az ünnepelt pénzügyi tranzakciós adó is fogatlan oroszlán lehet, mire érvénybe lép. És a 
„túl nagy, hogy bukjon” bankok, amelyek a válság legfőbb okozói voltak, nagyobbak mint valaha. Zöld 
szempontból döntő, hogy a pénzügyi szektort rászorítsuk, hogy a reálgazdaság igényeit szolgálja, és 
világos és betartható szabályok alapján működjön. Ugyanakkor ez nem elég. A rövidtávúság, amely a 
modern pénzügyi rendszer jellemzője, kedvezőtlen a zöld beruházások szempontjából, és ezzel 
további reformok segítségével kell megküzdeni. Csak a köz- és magánbefektetések „zöld szektor” 
irányába térítésének európai szintű koordinációja segíthet abban, hogy egyidőben pörgessük fel a 
gazdaságot, megvédjük a környezetünket és csökkentsük a társadalmi egyenlőtlenségeket.  

Herman Ottó, Előadók: Michal Polak, Yusaf Akbar, Pogátsa Zoltán (mod) 

 
19:00 - 20:30 VACSORA (Étkező)  
 
 



 

 

 

PÉNTEK 
8:30 - 10:30 Étkező REGGELI EN, HU 

9:00 - 10:30 
Herman 

Ottó 
Fenntartható gazdaság: a Zöld Fordulat alapjai EN, HU 

10:30 - 12:30 
Herman 

Ottó 
Szociális szövetkezetek és zöld munkahelyteremtés EN, HU 

10:30 - 12:30 
Jane 

Godall 
Marx a bioboltban: Mi fán terem az ökoszocializmus? EN, HU 

10:30 - 12:30 
Gerard 
Durrell 

Esélyegyenlőség - ne csak beszéljünk róla! HU 

10:30 - 12:30 
Rachel 
Carson 

Hogy ejtették fogságba a politikai piac szakértői a 
demokratikus politikát? 

EN, HU 

12:30 - 14:00 Étkező EBÉD EN, HU 

13:30 - 14:00 
Herman 

Ottó 
Vasfüggöny bicikliút - két keréken Európa megosztott 
éveinek nyomában 

EN, HU 

14:15 - 16:15 
Jane 

Godall 
Fizetés a semmiért? Nem is olyan őrült ötlet! Európai 
kampány a feltétel nélküli alapjövedelemért 

EN, HU 

14:15 - 16:15 Ebédló Zöld Aktivizmus: Az ökofilmklub ábcéje HU 

14:15 - 16:15 
Herman 

Ottó 
A föld azé, aki megműveli! Gazdamozgalmak Európában EN, HU 

14:15 - 16:15 
Rachel 
Carson 

Zöld Aktivizmus: Biciklizz a helyi döntésekben EN, HU 

16:30 - 17:00 Étkező UZSONNA EN, HU 

16:30 - 18:30 
Herman 

Ottó 
Fiatalok és forradalom EN, HU 

19:00 - 20:30 Étkező VACSORA EN, HU 

20:30 - 20:20 
Rachel 
Carson 

Pepita Ofélia vendégest EN, HU 

 
 

     

08:30 - 10:30 REGGELI (Étkező)  
 



 

 

A Friedrich Ebert Alapítvány és Ökopolitikai Műhely 
Alapítvány közös konferenciája 

Szociális szövetkezetek és zöld munkahelyteremtés 
 
09:00 - 10:30 Fenntartható gazdaság: a Zöld Fordulat alapjai (Herman Ottó) EN, HU 

Mi a baj a mai globális gazdasággal? Milyen környezeti és társadalmi problémákat okoz, és melyeket 
nem old meg? Igaz-e, hogy az egyenlőtlenségek nőnek a mai világban és ez komoly gondok forrása? 
Hogyan érhetünk el fenntarthatósági fordulatot a gazdaságban? Működik-e a Zöld fordulat (Green 
New Deal)? Áttekintő előadás és beszélgetés a mai gazdasági rendszer fenntarthatatlanságáról. 

Előadás, Előadó: Boda Zsolt 

 
10:30 - 12:30 Szociális szövetkezetek és zöld munkahelyteremtés (Herman Ottó) EN, HU 

Lehet-e az alacsony foglalkoztatási helyzetből az egyik célzott kiút hazánkban a zöld munkahely-
teremtés és ezen belül is kifejezetten a mezőgazdasági és kis agro-ipari munkahely-teremtés. A 
szeminárium arra keresi a választ, hogy hazánkban a jól működő kicsi helyi modelleket lehet-e 
általánosítani? Szeretnénk megtudni, hogy a szövetkezeti forma lehetővé teszi-e, hogy sikeres 
közösségi vállalkozások induljanak akkor is, ha a helyi önkormányzat nem motorja a folyamatnak. A 
hazai jógyakorlatok és a nemzetközi tapasztalatok bemutatásával keressük a válaszokat a kérdésekre.  

Szeminárium, Előadók: Heltai László, Szél Bernadett, Anne Bland, Carl Rowland, Kulinyi Márton 

 
 



 

 

TOVÁBBI PROGRAMOK 
 

 
10:30 – 12:30 Marx a bioboltban: Mi fán terem az ökoszocializmus? (Jane Godall) EN, HU 

A 70-es években, többek között André Gorz gondolatai nyomán kialakult politikai elképzelés, az 
ökoszocializmus manapság egyre népszerűbb Európában, ami szoros összefüggésben van azzal, hogy 
az ökológiai, politikai és gazdasági válságról egyre többen látják be: egy és ugyanazon válságról van 
szó. 

Az ökoszocializmus két politikai mozgalom egyesülésével keletkezett. Egyrészről a szocializmusból, 
amely a munkások törekvései által jött létre - a produktivista logika mellőzésével -, másrészről a 
politikai ökológiából, ami határozottan antikapitalista. 

Az ökoszocializmus nem egy elvont elmélet: gyakorlati alternatívákat nyújt az emberiséget 
veszélyeztető ökológiai válság megoldására. A köztársasági gondolat megújításával, a közérdeket szem 
előtt tartva nyújt lehetőséget szuverén népek részére, hogy az emberiség haladása és a valódi 
szükségletek érdekében megújítsák a termelési rendszert. 

Workshop, Előadók: Sophie Rauszer, Corinne Morel-Darleux, Hegyi Gyula 

 
10:30 – 12:30 Hogy ejtették fogságba a politikai piac szakértői a demokratikus politikát? 

(Rachel Carson) EN, HU 

Sokan tudják, hogy a politika "piacosodik" és "mediatizálódik", azt azonban már kevesebben, hogy a 
politika szereplői csak homályosan látják e piac objektív törvényeit. Gyakran elképzelt és bizonyítatlan 
"piaci törvényekhez" alkalmazkodnak. E képzeteket a népszerű média és politika piacának szakértői 
termelik és hitelesítik. Néhány jól ismert példát elemezve (a Fidesz 2002-es kampánya, a Haza és 
Haladás 2012 nyarán indított kampánya, a rezsicsökkentés kampány 2013-ban) közösen 
megvizsgáljuk, hogy a média- és politikai piac szakértői által felvázolt kép eltorzíthatja-e, és ha igen, 
hogyan, a valóságot. Az emberek talán kevésbé vevők a populista politika trükkjeire, mint azt az e 
trükkök kitalálásából és elemzéséből élő szakértők, illetve az e trükkökkel operáló politikusok 
sugallják? 

Workshop, Előadó: Csigó Péter 

 
 
10:30 - 12:30 Esélyegyenlőség - ne csak beszéljünk róla! (Gerald Durrell) HU 

"Mikor beültem erre a tréningre, azt gondoltam: blabla, mindent tudok az esélyegyenlőségről, senki 
nem mondhat nekem erről újat, megint egy uncsi kérdőív, meg a százszor hallott, elcsépelt frázisok... 
aztán beültem, és másfél óra alatt elképesztő dolgokon mentem keresztül... rögtön az volt az első 
gondolatom, hogy ezt a programot el kell hozni a Nyári Egyetemre." - Cikon 

Tréning, Tréner: Dée-Kovács Kata 

 
12:30 - 14:00 EBÉD (Étkező)  
 
13:30 - 14:00 Vasfüggöny bicikliút - két keréken Európa megosztott éveinek nyomában 

(Herman Ottó) EN, HU 

Majdnem egy fél évszázadon keresztül a „Vasfüggöny” keleti és nyugati részre osztotta Európát egy 
olyan határvonallal, mely a Barents-tengertől egészen a Fekete-tengerig húzódott. A „Vasfüggöny 
Kerékpárút” lehetőséget biztosít az emberek számára, hogy a volt határ mentén, egy 6800 



 

 

kilométeres bicikliút során megtapasztalják, hogy mily módon osztódott ketté a kontinens, 
kombinálva mindezt az európai kultúra, a történelem és a fenntartható turizmus megismerésével. A 
Vasfüggöny Kerékpárút mozgalmas és nagyon gyakorlatias módon járul hozzá az európai identitás 
kialakításához. 2005-ben Michael Cramer, a Zöldek képviselőjének kezdeményezését követve az 
Európai Parlament felismerte, hogy a „Vasfüggöny Kerékpárút” egy kiváló modellje a fenntarható 
turizmusnak, ezért a tagállamok támogatását kérte.  

Előadás, Előadók: Michael Cramer 

 
14:15 - 16:15 Fizetés a semmiért? Nem is olyan őrült ötlet! Európai kampány a feltétel 

nélküli alapjövedelemért (Jane Godall) EN, HU 

A feltétel nélküli alapjövedelem a minden embernek kijáró méltóság felismeréséből származik, 
biztosítva szegénynek és gazdagnak egy garantált jövedelmet. Természetesen ezen az jövedelmen 
felül az emberek munkával kereshetnek több pénzt, mint ahogy ez most is zajlik. Az alapjövedelem a 
társadalombiztosítási rendszer és a méltóságteljes emberi létezés alapját kell, hogy képezze, 
kiegészítve mindezt olyan juttatásokkal, amelyek például betegség, munkanélküliség stb. esetén 
járnak. A teljes körű alapjövedelem mindenki számára garantálja, hogy hozzájusson a 
létszükségleteihez. A gazdasági túlélés így nem kiváltság többé, hanem jog. Ennek eredményeképpen 
az emberek nem lesznek kiszolgáltatva gátlástalan munkáltatóknak, sokkal inkább lehetőségük lesz 
arra, hogy csak megfelelő körülményeket és tisztességes fizetést nyújtó munkákat vállaljanak el. 
Mindez az egyéni szabadságot növeli. Az alapjövedelem rendszere jóléthez és a javak igazságosabb 
elosztásához vezet, hozzájárul a környezet és a természet védelméhez. Megszabadítja társadalmunkat 
a profitmaximalizálás szörnyű gyakorlataitól, lehetővé teszi, hogy céltudatosabb életet éljünk, például 
képesek leszünk több időt az önkéntes munkáknak szentelni. Az Európai Polgári Kezdeményezés (ECI) 
a feltétel nélküli alapjövedelemről a joggyakorlás egy újfajta iránya az EU állampolgárai számára. Az 
ECI (http:/basicincome2013.eu/) 2013 április elseje óta lehetőséget biztosít arra, hogy az a 
kezdeményezés amely legalább egymillió EU állampolgár támogatását megszerzi legalább hét 
tagállamban egyes EU törvények megváltoztatása irányába hasson. Ez a polgári kezdeményezés arra 
ösztönzi ez Európai Bizottságot, hogy vizsgálja ki a feltétel nélküli alapjövedelem rendszerét, mint 
alkalmas eszközt az EU-tagállamok társadalombiztosításának javítására. Izgalmas koncepciója mindez 
annak, hogy a nemzeteken átívelő részvételi demokrácia eszközét használjuk fel egy olyan elgondolás 
megvalósítására, amely jelentősen képes fejleszteni a részvétel társadalmi alapjait.  

Workshop, Előadók: Herman Zita (mod.), Télémaque Masson, Misetics Bálint, Révész Sándor 

 
14:15 - 16:15 Zöld Aktivizmus: Az ökofilmklub ábcéje (Egyéb) HU 

Érdekelnek a fenntarthatóságról szóló filmek, de nem tudod mennyi túlzás van bennük? Szeretnéd a 
környékeden élő "zöld embereket" összegyűjteni egy-egy beszélgetésre? Nem tudod, mi az a 
bittorent? Az ökofilmklub-szervezői tréningen végigvezetünk egy filmklub felállításának a lépésein a 
helyszínkereséstől a promócióig. Megtanuljuk, hogy mik a sikerkritériumok az egyes eseményekre 
való felkészülésben és kb. hány társra lesz szükséged, ahhoz, hogy időtálló klubot alkoss, ami képes 
túlnőni rajtad és önálló életre kelni.  

Tréning, Előadó: Gajárszki Rigó Áron 

 
14:15 - 16:15 Kap§ra, kasz§ra! Gazdamozgalmak Eur·p§ban (Herman Ottó) EN, HU 

Bár Európa-szerte a gazdák helyzete jelentős különbségeket mutat, mégis sokszor ugyanazokkal a 
problémákkal és kihívásokkal kell szembenézniük: A kis gazdálkodók érdekein gyakran szemrebbenés 
nélkül lépnek túl a nagy agrobiznisz-cégek, a lelőhelyéhes üzemanyagcégek, a földjükre ilyen-olyan 
okokból szemet vető állami szereplők. Workshopunkon a gazdák érdekérvényesítő mozgalmainak 
sokszínűségét mutatjuk be francia, német, lengyel és magyar példákon keresztül. 



 

 

Szeminárium, Előadók: Szabó Rebeka, Vincent Liegey, Marek Kryda, Böcsödiné Zsuzsa 

 
14:15 - 16:15 Zöld Aktivizmus: Biciklizz a helyi döntésekben (Rachel Carson) EN, HU 

Kerékpározni jó. Jó az egyénnek, mert egyszerű, olcsó, egészséges, és fújja a hajadat a szél. Jó a 
városnak, mert jobb lesz a levegő, és több a szabad tér. Akkor vajon miért is nem kerékpározik 
mindenki? Vajon miért születnek használhatatlan kerékpárutak az Európai Unió forrásaiból? Hogyan 
vehetjük rá az illetékes döntéshozókat, hogy a kerékpáros közlekedés fejlesztését tekintsék 
prioritásnak, illetve, hogy a kerékpáros fejlesztések ne olyanok legyenek, mint a szerencsekerék, azaz 
a valódi szakértelem helyett a vakszerencse határozza meg a kerékpáros létesítmények minőségét? A 
workshop során körüljárjuk az okokat, illetve megismerjük a politikus, illetve az érdekvédő 
szemszögéből az érdekérvényesítés jó gyakorlatait - helyben és globális szinten egyaránt.  

Workshop, Előadók: Liptay Orsolya (mod.), Michael Cramer, László János, Mitja Kolbl 

 
16:30 - 17:00 UZSONNA (Étkező)  
 
16:30 - 18:30 Fiatalok és forradalom (Herman Ottó) EN, HU 

Egész Európában a fiatalokat erősen sújtotta a többszörös recesszió. Spanyolországban, 
Görögországban, Magyarországon, Romániában, vagy mostanra már Bulgáriában és Törökországban is 
a fiatalok az utcára vonulnak, és követelik, hogy vessenek véget a megszorító intézkedéseknek, a 
korrupt politikának, amely jövőjüket nemzetközi érdekcsoportoknak adja el. Szeretnének változtatni 
az EU politikáján, az oktatástól a makro-ökonómiáig, más Európai Uniót építeni, és követelik vissza a 
jövőjüket. Demokratikusabb, szolidárisabb és zöldebb oktatási rendszert követelnek, amely a kreatív 
emberi fejlődésre fókuszál. Egy szociálisabb Európa létrejöttét támogatják, több szolidaritást, 
egyenlőséget kívánnak a munkában, olyan befogadó társadalmat szeretnének kialakítani, ahol erősek 
a helyi közösségek. Azonban a tüntetés, még ha a leginnovatívabb formában is valósul meg, 
elegendő? Meghallja-e valaki a hangjukat? Vajon a mai ifjúsági mozgalmak valóban képesek-e a 
társadalom átformálására, és Európa fenntarthatóbbá, igazságosabbá és demokratikusabbá tételére? 
Vajon képesek-e a felháborodást valódi forradalommá kovácsolni?  

Plenáris, Előadók: Gulyás Márton (mod.), Ska Keller, Onur Fidangül, Aradi Fanni 

 
19:00 - 20:30 VACSORA (Étkező)  
 
20:30 - 21:30 (Rachel Carson) EN, HU 

Vacsora utáni beszélgetés Djenaba Bakary fiatal színházi rendezőnővel. Djenn Párizsban élő, 
muzulmán gyökerekkel bíró rendező, aki 2010 óta rendszeresen dolgozik balkáni színházi 
produkciókban. Mi sodor egy egyiptomi és mauritániai származású francia nőt a balkánra? És mi 
hozza vissza újra és újra? Mik a közös témák, élmények egy balkáni és egy párizsi muzulmán számára? 
Mi táplálja a kultúrákon és világokon átívelő szolidaritásra épülő művészlétet?  

Szalon, Előadók: Kaufer Virág, Lőrincz Éva, Djenaba Bakary 



 

 

 
 

SZOMBAT 
8:30 - 10:30 Étkező REGGELI EN, HU 

9:00 - 10:30 
Herman 

Ottó 
Felelősségünk a demokrácia HU, EN 

10:30 - 12:30 
Jane 

Godall 
Háború a halak ellen, avagy hogyan védjük meg 
tengereinket a túlhalászattól 

EN, HU 

10:30 - 12:30 
Herman 

Ottó 
A részvételiség kultúrája Közép- és Kelet-Európában EN, HU 

10:30 - 12:30 
Rachel 
Carson 

Demokratikus, szolidáris és zöld iskola EN, HU 

12:30 - 14:00 Étkező EBÉD EN, HU 

14:30 - 16:30 
Gerald 
Durrell 

FYEG kampánytréning fiatal zöld aktivistáknak: az 
online kampányolás művészete 

EN 

14:30 - 16:30 
Herman 

Ottó 
Jó kormányzás: demokrácia vagy szakértelem? HU, EN 

14:30 - 16:30 
Rachel 
Carson 

Szakszervezetek- a közép- és kelet-európai helyzet EN, HU 

14:30 - 16:30 
Jane 

Godall 
Kattivizmus vagy valódi politizálás? Demokrácia az 
interneten 

EN, HU 

16:30 - 17:00 Étkező UZSONNA EN, HU 

17:00 - 19:00 
Herman 

Ottó 
Viszlát, atom! EN, HU 

19:00 - 20:30 Étkező VACSORA EN, HU 

      
08:30 - 10:30 REGGELI (Étkező)  
 
09:00 - 10:30 Felelősségünk a demokrácia (Herman Ottó) HU, EN 
Ki dönti el, hogy mitől demokratikus egy állam? Hogy mik a jogállamiság határai? A 
kérdésnek bár nagy irodalma van, mégis nincs olyan konszenzusos definíció vagy 
nemzetközileg érvényes kritériumrendszer, amire egy olyan államközi szervezet mint az 
Európai Unió támaszkodhatna, amikor azt kell eldönteni, hogy egy ország politikai rendszere 
demokratikusnak tekinthető-e, vagy sem. Ebben az előadásban azon túl, hogy vázoljuk a 
kérdéskört – különösen az aktuálisan legismertebb példa, a Tavares-jelentés kapcsán – 
megpróbálunk arra is választ keresni, hogy mit tehetnek az állampolgárok a demokrácia 
védelmének és kiterjesztésének érdekében. 

Előadás, előadó: Georgia Tsaklanganos 

 
10:30 - 12:30 Háború a halak ellen, avagy hogyan védjük meg tengereinket a túlhalászattól 

(Jane Godall) EN, HU 



 

 

Vajon hol az igazság, mikor az orvosok és dietetikusok egyre inkább azzal győzködik az embereket, 
hogy egyenek több halat, míg a környezetvédők éppen a csökkenő halállományok veszélyére 
figyelmeztetnek? Mit tehet egy olyan ország lakosa, amely nemcsak tengerparttal nem rendelkezik, 
de az egy főre jutó halfogyasztás területén még az utolsó is az EU-ban? Meghívott vendégeinkkel 
ezekre a kérdésekre keressük majd a választ, és szót ejtünk arról is, hogy a halak és más tengeri 
élőlények jelenléte nemcsak táplálkozási szempontból fontos. A halak, a tengeri puhatestűek és a 
vízben élő ízeltlábúak az utolsó olyan vadon élő állataink, melyeket nagy mennyiségben 
zsákmányoljuk ki táplálék céljából. A tengeri élővilágok összeomlása a legkorábban bekövetkező 
ökológiai katasztrófa lesz, ha nem teszünk ellene semmit. Kutatók szerint, ha a tengeri halászat ilyen 
ütemben folytatódik, akkor 2048-ra egyszerűen eltűnnek a táplálkozás szempontjából fontos halfajok. 
A workshopunk során szakértőkkel és aktivistákkal vázoljuk fel a jelenlegi helyzetet és bemutatjuk, 
hogy mit tesz az EU, a magyar kormány és a civil szervezetek a tengereink védelme érdekében. Arra is 
választ keresünk, hogy egyszerű állampolgárként mit tehetünk annak érdekében, hogy ne kerüljenek 
bizonyos fajok a kipusztulás szélére.  

Szeminárium, Előadók: Eisenbeck Tamás (mod.), Kristóf Veronika, Rodics Katalin, Mihálffy Szilvia 

 
10:30 - 12:30 A részvételiség kultúrája Közép- és Kelet-Európában (Herman Ottó) EN, HU 

Tényleg kevésbé szeretik Európa keleti felén a demokráciát és a demokratikus jogállam által nyújtott 
szabadságot? Tényleg kevésbé élünk a társadalmi és politikai részvételi lehetőségekkel? Tényleg csak 
egy szűk kisebbséget érdekel az, hogy mi van a közös ügyekkel? Vagy csak más területeken, más 
módszerekkel éljük ki állampolgári kreativitásunkat? Meghívott vendégeinkkel arra keressük a választ, 
hogy miben tér el térségünkben az emberek közösségről, politikáról, aktivizmusról alkotott felfogása a 
nyugat-európai modellektől és hogy ez mennyiben határozza meg a civil társadalom mozgásterét, 
mennyiben korlátozza az államhatalom ellenőrizhetőségét.  

Workshop, Előadók: Tálos Lőrinc (mod.), Daniela Bozhinova, Csigó Péter, Egry Gábor 

 
10:30 – 12:30 Demokratikus, szolidáris és zöld iskola (Rachel Carson) EN, HU 

Vajon mire való az iskola a fegyelmezésen kívül, és mit-hogyan lehet tanulni a biflázás helyett? Lehet-e 
nyitott, gondolkodó, aktív állampolgárokat nevelni? Van-e demokratikus iskola, és létezhet-e 
demokratikus, az együttgondolkodáson és az együttműködésen alapuló pedagógia? És ha igen, 
hogyan működik a gyakorlatban? Lehet-e befogadó az iskola? Hogyan tudja segíteni a különböző 
társadalmi hátterű diákok sikeres együttnevelését, egymás megismerését, és a nem-diplomás szülők 
gyerekeinek társadalmi felemelkedését? Lehet-e zöld az iskola? Az erdei óvodától a környezeti 
nevelésen át az ökoiskolákig és az állatvédelemig: hogyan válhat a fenntarthatóság a pedagógiai 
gyakorlat részévé? …És hogyan kapcsolódik mindehhez a globális nevelés? Meghívott vendégeinkkel 
ezekre a kérdésekre keressük majd a választ.  

Szeminárium, Előadók: Erőss Gábor (mod.), Galambos Attila, Daróczi Gábor, Kiss Virág 
 
12:30 - 14:00 EBÉD (Étkező)  
 
14:30 - 16:30 FYEG kampánytréning fiatal zöld aktivistáknak: az online kampányolás 

művészete (Gerald Durrell) EN 

Szeretnél többet megtudni arról, hogy hogyan lehet hatékonyan kampányt szervezni a neten, hogyan 
lehet helyi csoportokat építeni, vagy csak egyszerűen szeretnél egy hatékonyabb digitális aktivista 
lenni? Ezen a tréningen elmagyarázzuk a digitális világban kampányolás stratégiáját és taktikáját és 
azt, hogy ezt hogyan tudod összekapcsolni a klasszikus módszerekkel. És bemutatjuk, hogy mi a 
különbség az FR kampányok, az ügy-kampányok és a politikai kampányok között.  

Tréning, Előadó: Silvio Heinze 



 

 

 
14:30 - 16:30 Jó kormányzás: demokrácia vagy szakértelem? (Herman Ottó) HU, EN 

A jó kormányzás (good governance) fogalma az utóbbi időben divatba jött. Míg egyesek modellként 
állítják, mások kritizálják, és paradox módon az állam meggyengítésének a szándékát látják bele. 
Akárhogy is, de a kormányzás minősége hazánkban számos mutató szerint gyenge, ráadásul romló 
tendenciát mutat. Mit kellene, lehetne tenni egy jobb kormányzás érdekében? Több szakértelem 
kellene a közpolitika-csinálásba, vagy több demokrácia? 

Szeminárium, Előadók: Lelkes Orsolya, Hajnal György, Boda Zsolt 

 
14:30 - 16:30 Szakszervezetek- a közép- és kelet-európai helyzet (Rachel Carson) EN, HU 

Mi a szerepe a XXI. században a szakszervezeteknek? Hogy tudnák ezt hatékonyan betölteni? Miért 
nem úgy működnek a szakszervezetek Középkelet-Európában mint Nyugaton? Kéne egyáltalán arra 
törekedniük, hogy úgy működjenek, vagy inkább teljesen újra kéne gondolni az érdekérvényesítési 
modelljüket?  

Workshop, Előadók: Szabó Zsolt, Clemens Rode 
 
14:30 - 16:30 Kattivizmus vagy valódi politizálás? Demokrácia az interneten (Jane Godall) 

EN, HU 

Európában az elmúlt évtizedekben a politikai részvétel hagyományos formái – pártpolitika, 
választások – érezhetően egyre kevésbé hozzák lázba az állampolgárokat, legkevésbé a fiatalokat. 
Ellenben az ügy-orientált, civil részvétel – tüntetések, figyelemfelkeltő akciók, állampolgári 
kezdeményezések – egyre népszerűbbé válik. Az internet és a hozzá kapcsolódó info-kommunikációs 
technikák – szociális hálózatok, petíciós kampányok, információmegosztás, dokumentumok 
hozzáférhetősége, stb. – széleskörű elterjedése lehetővé teszi a korábban nem aktív egyének új 
részvételi formákban történő mobilizálását. A workshop során azt tervezzük körüljárni, hogy az online 
lehetőségek mennyiben képesek átalakítani a demokrácia működését, legyen az helyi, országos, vagy 
európai szinten. 

Workshop, Előadók: Oross Dániel (mod.), Christina Mauro, Madarász Csaba, Julia Reda 

 
16:30 - 17:00 UZSONNA (Étkező)  
 
17:00 - 19:00 Viszlát, Atom! (Herman Ottó) EN, HU 

Jelenleg az ország valaha volt legnagyobb kaliberű beruházása zajlik gyakorlatilag érdemi társadalmi 
vita nélkül. Miközben a teljes hazai energiastratégia a paksi bővítésre épül, Németországban nem 
csupán az atomenergia kivezetéséről történt határozat, hanem egy teljesen új alapokra épülő 
energiarendszer van kialakulóban. Hogyan lehet túllépni a atomenergia kockázatairól szóló sokszor 
meddő vitákon és beszélni demokráciáról, átláthatóságról, energiaszegénységről, korrupcióról, 
klímaváltozásról vagy jövő generációkkal szembeni felelősségről? Mik a tapasztalatai a német 
Energiewendé-nek? Milyen energiarendszerek lehetségesek az elkövetkező évtizedekben? Ezek a 
kérdések messze túlmutatnak az egyes technológiákon (atom vagy megújuló?), és a társadalmi és 
gazdasági szerveződésünk alapjait érintik. Mi lehet az állam szerepe egy átalakuló energiarendszerben 
és mennyiben feszíti ez szét a nemzetállami kereteket? Hogyan kerülhet a nagy energiacégektől a 
háztartások és helyi közösségek kezébe saját energiaellátásuk? Hogyan lehetséges állampolgári 
beleszólás ilyen komplex és gyakran technokrata kérdésekbe? Hogyan tehetünk egy fenntarthatóbb, 
igazságosabb, gazdaságosabb és nem utolsósorban demokratikusabb energiarendszerért? 

Herman Ottó, Előadók: Fabók Márton, Ámon Ada, Claude Weinber, Monika Tietke 

 



 

 

 

VASÁRNAP 
8:30 - 10:30 Étkező REGGELI EN, HU 

10:00 - 11:30 
 Herman 

Ottó 
Forgószínpad  

11:15 - 13:15 
Herman 

Ottó 
A demokrácia megújulása EN, HU 

12:30 - 14:00 Étkező EBÉD EN, HU 

14:30 - 15:30 
Herman 

Ottó 
2014-es tervezés EN, HU 

      
08:30 - 10:30 REGGELI (Étkező)  
 
10:00 - 11:30 Forgószínpad (Herman Ottó), EN, HU  

A program célja, hogy azon érdeklődők, akik szeretnének aktívabban részt venni a civil életben, 
találjanak számukra érdekes civil szervezetet, és a gyakorlatban tudják hasznosítani a táborban 
megszerzett tudást és motivációt. A civil szervezeteknek lehetőség egymás megismerésére és fontos 
témák közös körbejárására.  

A program során a különböző civil szervezetek először 2-2 percben bemutatkoznak az résztvevőknek, 
majd a helyszínen rögtönzött standoknál fogadják az érdeklődőket információkkal a tevékenységekről 
és akciókról és arról, hogy hogyan lehet ezekben részt venni.  

Résztvevők: Greenpeace, FYEG, Messzelátó, Humán platform, Magyar Zsonglőr Egyesület, 
Kézimunkások Szakszervezete, Egyenlő Bánásmód Hatóság, Ecocide ECI Szervezői, Zöld Pók, 
Decroissance, Felelős utak, Amnesty International, Magyar Kerékpárosklub, Háttér Társaság a 
Melegekért 

 
11:15 - 13:15 A demokrácia megújulása (Herman Ottó) EN, HU 

Az állampolgárok szerte Európában nagyobb demokráciát követelnek. Szeretnék a kezükbe venni a 
döntéshozatalt. Nem szeretnék a jelenüket és jövőjüket érintő döntéseket kontrollálhatatlan 
kormányoknak, távoli bürokráciáknak vagy pénzügyi monstrumoknak átengedni. Szeretnék, ha a 
politika és a közjavak kezelése átlátható és nyitott lenne. Szerte a világon számtalan példa mutatja, 
hogy az állampolgárok bevonása a folyamatba a napirendre vételtől a döntéshozatalig javítja a 
döntések minőségét, valamint a politikai közösséggel történő azonosulást. Amennyiben van kiút a 
gazdasági, ökológiai és legitimációs válságból, az a demokrácia és az állampolgári részvétel útja? De 
vajon hogyan érhetjük el? Milyen sikeres eszközök léteznek erre, és melyek azok, amelyeket reálisan 
bevezethetünk helyi, nemzeti és európai szinteken? Vajon hogyan tudjuk egyesíteni a nagyobb 
demokráciáért harcoló erőinket?  

Herman Ottó, Előadók: Magyar Kornélia, Marie-Christine Vergiat, Gerald Häfner 
 
12:30 - 14:00 EBÉD (Étkező)  
 
14:30 - 16:30 2014-es tervezés (Herman Ottó) EN, HU 

Előadó: Szervezők 



 

 

KULTURÁLIS ÉS SZABADIDŐS PROGRAMOK 
 

CSÜTÖRTÖK – PÉNTEK -SZOMBAT 
8:00 - 9:00 Bejárat Futás 

8:00 - 9:00 Szabad tér Napindító elmélkedések - Meditáció 

8:00 - 9:00 Focipálya Jóga 

10:30 - 12:30 Szabad tér Játszóház gyermekeknek 

10:30 - 12:30 Fonó Kézművesfoglalkozások 

10:30 - 12:30 Szabad tér Zsonglőr okatás 

10:30 - 12:30 Fonó Ökobarbie workshop 

14:00 - 16:30 Szabad tér Játszóház gyerekeknek 

14:00 - 16:30 Fonó 
Kézműves foglalkozások (korongozás, nemezelés, 
batikolás) és fonó 

14:00 - 16:30 Szabad tér Zsonglőroktatás 

10:30 - 12:30 Fonó Ökobarbie workshop 

14:00 - 16:30 Foci pálya Méta 

17:00 - 19:00 Szabad tér Játszóház gyermekeknek 

20:00 - 22.00 Gerald Durrell Társasjátékok 

SZERDA 

20:30 - 22:30 Rachel Carson Ökokvíz 

21:00 - 22:00 Tűzrakóhely Tábortűz 

CSÜTÖRTÖK 

10:30 - 12:30 Ebédlő Nyersétel főző előadás 

14:00 - 16:30 Herman Ottó SZÍNHÁZ: hamlet.ws 

16:00 - 17:30 Fonó Reciklista 

20:30 - 22:00 Herman Ottó Irán, útibeszámoló 

21:00 - 22:00 Rachel Carson Táncház 

22:00 - 2:00 Rachel Carson DJ- DJ Thomas 

PÉNTEK 
10:30 - 12:30 Fonó Reciklista 

10:30 - 12:30 Fonó Recycle Mission 

16:00 - 17:30 Fonó Vad Jutka 

16:00 - 17:30 Fonó Recycle Mission 

22:00 - 23:30 Rachel Carson KONCERT: Ibro & Sanké Percussion Group 

23:30 - 2:00 Rachel Carson DJ – DJ Wacacorp 



 

 

SZOMBAT 
7:30 - 8:30 Herman Ottó Napindító elmélkedés 

10:30 - 12:30 Fonó Recycle Mission 

16:00 - 17:30 Fonó Vad Jutka 

20:00 - 21:00 Rachel Carson Koncert: Szabó Franciska 

22:00 - 24:00 Rachel Carson KONCERT: Véletlen Blues Band 

24:00 - 2:00 Rachel Carson BULIIIIIIIIIIII 

VASÁRNAP 
11:3

0 
- 13:30 Külső helyszín Gyógynövénytúra 

 
MINDEN NAP 08:00 - 18:00 és 14.00 – 16.30 Játszóház gyerekeknek 

A 6 évesnél fiatalabb gyermekek számára idén is biztosítjuk a gyermekfelügyeletet játékokkal, 
rajzolással, kisebb kézműves foglalkozással. A 6 éves és idősebb gyermekek számára idén egy 
komolyabb kézműves foglalkozásokból, játékokból, sárkányépítésből, árnyékszínházi előadásra való 
készülésből álló programot szervezünk, ahol a végső előadást és kiállítást a szülők szombaton késő 
délután megtekinthetik. Továbbra is kérjük, hogy aki igénybe veszi gyerekprogramot, az idő egy 
részében segítsen a gyerekprogram vezetőinek a gyerekek felügyeletében. 

Vezetők: Rácz Magdi 

 
MINDEN NAP 10:30 - 12:30 és 14:00 - 16:30 Fonó  

Délelőtt és délutánonként egy kellemes zugban közösen tanulunk, gyakorlunk és készítünk el 
különböző kézműves techikákkal egyéni munkákat és egy közösségi tárgyat. Később az elkészült művet 
valamikor a nyár végén ún. gerilla projektként valahol Budapesten egy központi nyilvános helyen 
kiállítjuk/felerősítjük az utókor számára is. 

Vezető: Fülöp Viktória 

 

MINDEN NAP 10:30 - 12:30 Zsonglőroktatás 

Bemutatjuk majd a Magyar Zsonglőr Egyesület nemzetközi és hazai tevékenységét. Három napig 
leszünk köztetek, ezalatt pedig zsonglőroktatás keretében elsajátíthatjátok tőlünk ezt a különleges 
elfoglaltságot!  

Vezető: Ábrahám Dávid és Nagy Klára Lumilla 

 
MINDEN NAP 10:30 - 12:30 és 14:00 - 16:30 Kézműves foglalkozások 
Csütörtök: Nemezelés 
Péntek: Batikolás - Agyagozás 
Szombat: Batikolás - Agyagozás 
Vasárnap: Agyagozás 

Az Almásháza Kerámiaműhely az évezred elején indult újra, és ma már a felnőtt gyerekek is kiveszik a 
részüket a munkából. Arra törekszünk, hogy visszahozzuk a családokba a természetes anyagok 



 

 

szépségét, melegét, egyszerűségét. Mozgalmas alkotóműhelyünkben számos barátunk segít az ötletek 
kivitelezésében. Nyáron alkotótáborokban adjuk tovább tapasztalatainkat, a kisebbek-nagyobbak 
gyöngyfűzést, nemezelés, szövés-fonást, korongozást tanulhatnak. 

Vezető: Mező Mihály 

 
MINDEN NAP 10.30 – 12.00 és 16.00 – 17.30 Öko Barbie foglalkozás 

A Messzelátó Egyesület közreműködésével Boszorkányosan Természetes Szépségszalon várja a 
táborozókat! 

A Messzelátó Egyesület gondoskodik a résztvevők külső felfrissüléséről. Minden nap változó idény 
arcpakolás friss zöldségekből /gyümölcsökből, haj, láb és kézápolási tippeket szolgáltatunk az “öko-
barbie” szakkörre betérők számára. Kipróbálunk együtt több természetes hajmosási és testápolási 
receptet és a férfiak számára a házi borotvahab sem maradhat ki! Idénypakolások friss zöldségekből, 
gyümölcsökből, bőrradírkészítés, hajápolás, napolajkészítés. 

Vezető: Udvarnoki Tünde 

 
SZERDA 20.30 – 22.30 Ökokvíz 

Izgalmas kvízjáték különböző öko-témákban, felmérheted tudásodat, hogy mennyire vagy jártas a 
környezetvédelemben, ökopolitikában, természetvédelemben stb. 4-6 fős csapatok jelentkezését 
várjuk, de egyedül is lehet jelentkezni. A játék menete: 2-szer 15 kérdés, egyesével vetítve. Értékes 
nyeremények, jó hangulat garantált! 

Vezető: Eisenbeck Tamás 

 
CSÜTÖRTÖK 10.30 – 12.30 Nyersételfőző-előadás  (ebédlő) 

Néhány étel készítésén keresztül megismerhetjük a nyers ételek készítésének kezdő lépéseit. 

Vezető: Repka Ágnes 

 
CSÜTÖRTÖK 16.00 – 17.30: Krétakör -Hamlet.ws (Herman Ottó) 

The time is out of joint. = Az idő kificamodott. A felnőtté válás története. Kiegyensúlyozott, gazdag 
család. Apa erőskezű, anya szép, a fiú okos és egészséges. Apa meghal, anya újraházasodik, a fiú nem 
térhet vissza az iskolába. Hamlet konzervatív fiatal, hisz a család egységében, a szó igazságában, a 
barátságban, a szerelemben és Istenben. Nem ismeri a veszteség érzését, a keserűséget, a 
reménytelenséget, s ezzel együtt az önállósággal járó felelősséget sem. A felnőtté válás pillanata az, 
amikor ráébredünk kiszolgáltatottságunkra, gyengeségünkre, tragikus magányunkra. Amikor 
szembenézünk a világgal, és kétségbeesve tapasztaljuk, hogy az ifjúsági regényekből magunkba szívott 
átlátható szabályrendszerek egyszerűen alkalmazhatatlanok a felnőttek társadalmi viszonyaira, 
megroppan bennünk valami. Az emberek szánalmasan kicsinyesnek, gyávának és hazugnak tűnnek. 
Ennek elfogadását hívjuk szocializációnak, az ezzel való szembeszegülést pedig antiszociális 
viselkedésnek, anarchiának, avagy infantilizmusnak. Képzelhetünk-e más sorsot e fiú számára? Nem. 
Mert ez a kérdés eleve értelmetlen. Akkor mi a tanulság? Az, hogy nincs tanulság. Life is hard. William 
Shakespeare Hamletje Nádasdy Ádám által készített fordításának, illetve William Blake, Georg 
Büchner, Eminem, Allen Ginsberg, Johann Wolfgang Goethe, József Attila és Pilinszky János 
szövegeinek felhasználásával. Az előadásban elhangzó bibliai idézet a Bírák könyvéből való. 

Előadó: Gyabrokna József, Nagy Zsolt és Rába Roland, Krétakör 

 
CSÜTÖRTÖK 16.30 – 17.30 és PÉNTEK 10.30 – 17.30 Reciklista 



 

 

Gyere és készíts újrahasznosított anyagokból ruhákat, divatcikkeket! Az újrahasznosítás nem csak 
ötletes ügyeskedés, inkább életforma. Újrahasznosítunk mikor ruhát cserélünk vagy ajándékozunk, 
amikor vásárlás helyett az otthon találtakból csinálunk ajándékot, de akkor is mikor csak eltesszük a 
még használható papírlapot későbbre.  

Vezető: Tripolszky Sarolta 
 
SZOMBAT 7:30-8:30 Napindító elmélkedések 
Napindító elmélkedések Mi lenne, ha egyszer úgy indulna a napod, mint egy tervekkel és reménnyel 
teli emberé és nem mint egy riadt vadállaté? Mi lenne, ha úgy indulnál el reggel utadra, hogy tényleg 
ennek a csodálatos világ részének érzed magad? Mi lenne, ha úgy indulnál el reggel utadra, hogy 
tényleg ennek a csodálatos világ részének érzed magad? Szeretettel várlak péntek és szombat reggel 
egy közös napindító elmélkedésre, ahol a felkelő nap fényében megérezzük ébredő testünket, 
vágyainkat, céljainkat, erőnket. 
VezetŖ: Rev. SzŤcs Bal§zs 



 

 

ELŐADÓK 
Yusaf Akbar: a Közép Európai Egyetem docense menedzsment és nemzetközi üzleti 
szakon 
Ámon Ada: közgazdász, az Energiaklub igazgatója 
Aradi Fanni: a Középiskolai Hálózat aktivistája 
Babarczy Eszter: publicista, esszéista, egyetemi oktató (MOME) 
Djenaba Bakar: színházi rendező 
Balavány György: újságíró-blogger 
Bencze-Kovács Virág: a Budapesti Közlekedési Központ kerékpáros stratégiai 
koordinátora 
Anne Bland: a Social Business International egyik vezetője, a Finn Zöld Párt 
elnökhelyettese 
Böcsödiné Zsuzsa: gazdálkodó, Kajászó 
Boda Zsolt: a Védegylet alapító tagja és szóvivője 
Bojár Gábor: üzletember, a  Graphisoft vezérigazgatója 
Daniela Bozhinova: a Democracy International vezetőségi tagja, a Bolgár Zöld Párt 
alelnöke 
Bozóki András: a Közép-Európai Egyetem politikatudományi tanszékének professzora 
Michael Cramer: európai parlamenti képviselő (Zöldek/EFA frakció), a "Vasfüggöny 
Kerékpárút" projekt kezdeményezője 
Cserny Vilmos: Velence alpolgármestere 
Csigó Péter: szociológus 
Csikós Gábor: az AFS Magyarország és a European Federation for Intercultural 
Learning trénere 
Daróczi Gábor: a Romaversitas Alapítvány igazgatója 
Dée Kovács Kata: tanár, fordító, tréner 
Maria “Maggie” Dokupilova: az Európai Fiatal Zöldek Szövetségének (FYEG) főtitkára 
Egry Gábor: politikatörténész, nacionalizmuskutató, a Politikatörténeti Intézet 
munkatársa 
Eisenbeck Tamás: blogger (Hal-adás blog), önkénteskordinátor 
Erőss Gábor: szociológus, oktatáskutató 
Fabók Márton: közgazdász-társadalomkutató, a Liverpooli Egyetem PhD-hallgatója 
Fáy Zizi: geológus, nyugalmazott sajtómunkatárs 
Fenyvessy Szilvia: az Amnesty Interational önkéntes trénere 
Onur Fidangül: környezeti és emberi jogi aktivita, a török Fiatal Zöldek szóvivője 
Forrainé Hernádi Veronika: a Közlekedésfejlesztési Koordinációs Központ 
osztályvezetője 
Fülöp Viktória “Indi”: kézművestanár, és független designer 
Gajárszki "Rigó" Áron: az Ökofilmkulb Egyesület elnöke, 2011-ben a Nyári Egyetem 
főszervezője 
Galambos Attila: egyetemi oktató, környzetei oktató 
Edouard Gaudot: az Európai Parlament zöld frakciójának tanácsadója, történész-
politológus 



 

 

Gulyás Márton: rendező, a Krétakör ügyvezető igazgatója 
Gerald Häfner: Európai Parlamenti képviselő (Zöldek/EFA frakció), a Democracy 
International elnöke 
Hajnal György: A Budapesti Corvinus Egyetem Közgazdálkodás és Közpolitika 
Tanszékének vezetője és az MTA Politikatudományi Intézetének tudományos 
főmunkatársa 
Hanák Tímea: hídmester, Állami Autópályakezelő 
Hegyi Gyula: író, újságíró, volt országgyűlési és EP-képviselő 
Silvio Heinze: online tréner és digitális jogi aktivista, az FYEG pénzügyi vezetője 
Heltai László: a Lehet Más a Politika gazdaságpolitikai tanácsadója 
Hóz Erzsébet: a Közlekedéstudományi Intézet tudományos munkatársa 
Hutvagner Zsófia: Tréner, külpolitikai elemző 
Kalocsay Kinga: aktivista 
Kaufer Virag: a Greenpeace kampánymenedzsere, 2010-2012 közt a Lehet Más a 
Politika országgyűlési képviselője 
Ska Keller: európai parlamenti képviselő (Zöldek/EFA frakció), a fejlesztéspolitikai 
bizottság tagja 
Kiss Virág: tanító, a Szabad Iskolákért Alapítvány trénere 
Mitja Kolbl: közlekedésügyi tanácsadó, Ljutomer önkormányzata (Szlovénia) 
Kristóf Veronika: a Sea Shepherd aktivistája 
Kulinyi Márton: az Esély Labor Egyesület vezetője 
László János: a Magyar Kerékpárosklub elnökségi tagja 
Lelkes Orsolya: közgazdász, a European Center for Social Welfare Policy 
igazgatóhelyettese 
Vincent Liegey: közgazdász, a franciaországi Nemövekedés Mozgalom szóvivője 
Liptay Orsolya: kerékpáros aktivista, a Nyári Egyetem kommunikációs vezetője 
Lőrincz Eva: pszichodramatista 
Madarász Csaba: író, újságíró 
Magyar Kornelia: a Progresszív Intézet Igazgatója 
Málovics György: Közgazdász, egyetemi docens 
Télémaque Masson: a z Alapjövedelem Európai Polgári Kezdeményezés egyik 
szervezője 
Christiana Mauro: EU-jogi szakértő, adatvédelmi aktivista 
Mező János: zöld aktivista, a Nyári Egyete főszervezője 2009-2010 
Mihálffy Szilvia: a Vidékfejlesztési Minisztérium munkatársa 
Ana Miranda: az Európai Szabad Szövetség Európa Parlamenti képviselője, a Galíciai 
Nemzeti Front küldötte 
Misetics Balint: szociológus, polgárjogi aktivista 
Corinne Morel-Darleux: a francia Balpárt országos titkára 
Oross Dániel: politológus 
Papp Réka Kinga: videó-újságíró és zenész, a Véletlen Blues Band énekesnője 
Pető Andrea: a Közép Európai Egyetem Társadalmi Nemek Tanszékének docense 
Pogátsa Zoltán: közgazdász, a Nyugatmagyarországi Egyetem docense 
Michal Polak: közgazdász, a szlovák pénzügyminisztérium tanácsadója 



 

 

Antonella Ramljak: zöld aktivista, az FYEG kampánycsapatának tagja 
Sophie Rauszer: Francia balpárt (Parti du Gauche) aktivistája 
Julia Reda: a németországi Ifjú Kalózok (Junge Piraten) volt szóvivője 
Révész Sándor: újságíró, a Népszabadság szerkesztője 
Clemens Rode: az Otto Brenner Alapítvány tanácsadója, a Friedrich Ebert Alapítvány 
középkelet-európai szakszervezeti dialógus projektjének volt koordinátora 
Rodics Katalin: a Greenpeace az európai közös halászati politika reformját célzó 
kampány kordinátora 
Carl Rowlands: a brit szövetkezeti mozgalom aktív tagja 
Szabó Rebeka: országgyűlési képviselő 
Szabó Zsolt:  a Párbeszéd Magyarországért gazdaságpolitikai kabinetjének a tagja 
Szél Bernadett: országgyűlési képviselő 
Szűcs Balázs: református lelkész, magyarságpolitikai szakértő 
Tamás Gáspár Mikós: filozófus 
Monika Tietke: német biogazdálkodó, anti-atom mozgalmi aktvista 
Tordai Bence: közgazdász-szociológus 
Tóthné Temesi Kinga: közlekedési szakértő 
Georgia Tsaklanganos: az Európai Parlament zöld frakciójának emberijogi tanácsadója 
Várnagy Emma: az Amnesty International önkéntes trénere 
Vay Márton: tanár és 2002 óta zöld aktivista 
Veresné Szombathy Hortenzia: közlekedési szakértő 
Marie-Christine Vergiat: európai parlamenti képviselő, az alapjogi bizottság tagja 
Thomas Waitz: osztrák gazdálkodó és az Osztrák Zöldpárt (Die Grünen – Die Grüne 
Alternative) tagja 
Claude Weinber: az Európai Zöld Alapítvány főtitkára 
Wild Judit: Vadjutka márkanéven ékszertervező és készítő. 
 
 



 

 

SZERVEZŐK 
Főszervező: Temesvári Szilvia „Gida” Benedikta 

Szilvi a Budapesti Berzsenyi Dániel Főiskolán diplomázott kulturális 
menedzsmentből, jelenleg az ELTE szociológia és kulturális 
antropológia mesterképzését végzi. 2002 óta vesz részt nemzetközi 
konferenciák, ökológiai rendezvények és egyéb nemzetközi 
programok szervezésében, például a Tájséták vagy a FöldFöld 
fesztivál fűződik a nevéhez. Szervezője volt 2011-ben az Európai 
Zöld Párt budapesti tanácsülésének valamint számos 
kongresszusnak és egyéb eseménynek. Főszervezője volt 2006-ban a 

Környezetbarát Együttműködésért Alapítvány horányi nyári egyetemének, ami a későbbi 
Ökopolitikai Nyári Egyetemek előfutára és példaképe volt. 2010 óta Szilvi a szervezőcsapat 
vezetője. 
 

 
Táborkoordinátor: Fábián Gábor Zoltán 
Fábi 1997-től arculattervező, majd öt évig portfóliókönyvelő. Ezután 
egy művészeti iskolában stúdiótechnikus. Két év után kitanulta a 
képkeretaranyozó restaurátor szakmát. 2007-től három éven 
keresztül dekorációval és rendezvényszervezéssel foglalkozott. 2009-
től három évig a Bánkitó Fesztivál technikai-, logisztikai igazgatója. A 
Youth on the Move Budapestnél is ebbe a pozícióban kerül. 2010-től 
a TÁP Színháznál műszaki vezető. Diszletet tervez, videóvetítésekben 
segédkezik, előadásokban szerepel. Párhuzamosan 2012-ben a Nyári 

Egyetemem társszervezője, technikai-, logisztikai vezetője. Jelenleg a színház mellett, a 
Magyar Urbanisztikai Társaság rendezvényeinek szervezésében is közreműködik. 

 
Logisztikus: Perneczky „Pepe” László 

Perneczky László, Pepe, a rendszeváltás óta civil mozgalmár. 
Lelkiismereti katonaságmegtagadóként kezdte, az Alba Kör nevű 
erőszakmentes békemozgalomban és az Alternatív Hálóban is, 1994 
óta aktív a Zöld Mozgalomban. Alapítótagja a Tanácsadók a 
Fenntartható Fejlődésért egyesületnek, szervezetfejlesztő, tréner. 
Szereti a komplex rendszerekben megtalálni vagy megteremteni a 
közös pontokat és egymást erősítő hatásokat. Inkább „mindenes 
megoldó” ember, nem “vezér” alkat, munkájából pályázati 

programoktól nemzetközi konferenciákig mindenfélét (válság)menedzselt már. Kedvenc 
mozgalmi kihívása az érthető kommunikáció, hobbija a bonyolult szakpolitikai és globális 
összefüggések egyszerűen érthető leképezése „halandók számára”. 

Programkoordinátor: Herman Zita 



 

 

Zita szociológiából diplomázott mesterszakon, kutatóként dolgozott 
a roma problémák és munkanéküliség témájában. Tagja volt 
Budapesti Nemzetközi Cirkuszfesztivál szervezőbizottságának. Két 
évig a Magyar Országgyűlés munkatársa volt, foglalkoztatási, 
társadalompolitikai és kulturális kérdésekkel foglalkozott. Jelenleg 
munkagazdaságtant tanul a Nemzetközi Munkaügyi Szervezet és a 
Sciences Po közös mesterképzésén. Beszél angolul, franciául, 
spanyolul és görögül. 

Nemzetközi kapcsolatok: Fehér Dániel 
Dani történelmet és filozófiát tanult Bonnban, majd Master of Arts 
fokozatot szerzett Közép- és kelet-európai tanulmányok szakon a 
londoni University College-ban. 2004 óta Brüsszelben él, ahol az „EU 
buborék” különféle intézményeiben, szervezeteinél dolgozik – 2011 
óta az Európai Parlament Zöld frakciójánál. Beszél angolul, franciául 
és németül. Rengeteg zöld műhely, szeminárium, előadás és 
konferencia szervezésében vett már részt. Mint 2009 óta szinte 
minden évben, idén is elsősorban a külföldi előadók és résztvevők 

megkeresése, meghívása, a kapcsolattartás a nemzetközi partnerszervezetekkel és 
forrásszervezés tartoznak a fő feladataihoz. 

Kultúrális programok: Sütő Anna 
Anna közgazdászként, majd szociológusként végzett mesterszakon, 
2012-től az Interdiszclipináris Doktori Iskola képzését végzi az ELTE 
Társadalomtudományi Karán. Jelenleg kutatásvezetőként dolgozik, 
emellett lelkes környezetvédő, és aktívan érdeklődik napjaink 
társadalmi kérdései iránt. 
 
 
 

 

Önkénteskoordináció: Üveges Lilla 
 Lilla nemzetközi tanulmányok BA diplomát szerzett a Budapesti 
Corvinus Egyetemen és jelenleg Párizsban tanul nemzetközi 
fejlesztést a Science Po-n. Gyakornokként részt vett az Európai Zöld 
Párt tavaszi konferenciáján 2011-ben (közel 500 résztvevő). 2011 óta 
a Nyári Egyetem önkénteskoordinátora. Beszél franciául, angolul és 
spanyolul. 
 
 

Önkénteskoordináció: Eisenbeck „Toma” Tamás 
Toma agrármérnök-hallgató a Corvinus Egyetemen, zöldmozgalmi 
aktivista. Több hazai és nemzetközi környezetvédő szervezet tagja, 
legfőbb érdeklődési körébe pedig a halászati politika tartozik. Saját 
blogot is vezet az EU-s Közös Halászati Politika fejleményeiről és más 
nemzetközi halászati eseményekről. Vegetáriánus és radikális 
állatvédő. 
 
 



 

 

Kommunikáció: Liptay „Ciklon” Orsolya 
Ciklon egyik alapítótagja a Budapesti Bringakonyhának, a Magyar 
Kerékpárosklub aktivistája és a Belvárosi Területi Szervezet vezetője, 
emellett több gyalogos flashmob szervezője (Zebrajt! Zebra-akció). 
Már a kezdetektől fogva tolmácsol a Nyári Egyetemeken és 2011-
ben csatlakozott a csapathoz, mint önkénteskoordinátor és 
kommunikációs felelős. 2012-ben a kulturális programok 
szervezésében is részt vett. Angolul, franciául és spanyolul beszél. 
 

Általános asszisztens: Rónaszéki Orsolya 
 Orsi protokollt és diplomáciát tanult Budapesten, jelenleg 
Brüsszelben él. A Nyári Egyetem szervezésébe 2011-ben 
kapcsolódott be mint önkéntes. Angolul és olaszul beszél. Tavaly óta 
a stáb munkáját a különböző adminisztratív és kommunikációs 
feladatok ellátásával segíti. 



 

 

SZÁMOMRA AZ IDE NYÁRI EGYETEM 
LEGFONTOSABB ÉLMÉNYEI 
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Zöld Nyári Egyetem 2013 - Green Summer Academy 
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www.greenacademy.hu 
www.facebook.com/greenacademy.hu 
 
 
TEMESVÁRI Szilvia Benedikta 
főszervező/head of team 
 
 
Felelős Kiadó: 
Ökopolitikai Műhely Alapítvány (4400 Nyíregyháza Kéz u 25/a),  
Paypal adományok/donations: info@greenacademy.hu 

 

 

http://www.greenacademy.hu/
http://www.facebook.com/greenacademy.hu
http://www.facebook.com/greenacademy.hu
mailto:info@greenacademy.hu

